



ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

"ЦЕНТР "ВИКТОРИЯ"

МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВВПОД "ЮНАРМИЯ" ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

ПЛАНЕТА ВИКТОРИЯ

№4(71) апрель 2022

ХХ ГОРОДСКОЙ СМОТР СТРОЯ И ПЕСНИ АТЫ-БАТЫ



29 марта на базе спортивного комплекса МБУДО «Дом детского творчества им. А. И. Ефремова» прошел ХХ городской смотр строя и песни «Аты-баты 2022», посвященный 77-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Смотр проводится с целью развития у обучающихся гражданственности, патриотизма, формирования у подрастающего поколения чувства верности своему Отечеству, готовности к защите его интересов. Участники смотра – обучающиеся муниципальных образовательных организаций города Новосибирска в возрасте от 13 до 18 лет.

Почетным гостем стал основатель городского смотра заслуженный учитель школы Российской Федерации, кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством» второй степени Г.А. Шихваргер.

В городском финале смотра приняли участие 8 команд муниципальных образовательных учреждений города Новосибирска – победителей районных смотров, в количестве 176 человек.

Состав жюри: В.В. Попков – начальник регионального штаба Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Новосибирской области, генерал-майор, председатель жюри; А. В. Смолянинов – методист МАУ ДПО «НИСО», секретарь жюри; Н.А. Тарасов – методист



МБУДО «Центр «Виктория», подполковник; Е. Н. Кондратьев – член городского Совета ветеранов, член Октябрьского районного Совета ветеранов, подполковник; К. В. Меняйло – старший лейтенант, войсковая часть № 3287; А. Е. Наквасин – прапорщик, войсковая часть № 3287; Д.В. Лесовой – сержант, войсковая часть № 3287.

Жюри оценивало обязательную программу, представленную каждой командой: вход в зал и построение, внешний вид, одиночная строевая подготовка, перестроение в две шеренги и обратно, повороты в двухшереножном строю, построение в колонну по три, прохождение торжественным маршем с воинским приветствием, строевой шаг, исполнение строевой песни и действия командира.

По итогам ХХ Городского смотра строя и песни «Аты-баты 2022» места распределились следующим образом:

1 место – МБОУ СОШ № 86 (Ленинский район),

2 место – МБОУ СОШ № 105 (Калининский район),

3 место – МАОУ Гимназия № 11 «Гармония» (Октябрьский район),

4 место – МБОУ СОШ № 71 (Дзержинский район),

5 место – МАОУ ЦО № 165 им. А. В. Бердышева (Советский район),

6 место – МБОУ СОШ № 117 (Первомайский район),

7 место – МБОУ СОШ № 134 (Кировский район),

8 место – МБОУ СОШ № 43 (Центральный округ).

Призёры награждены дипломами, медалями и кубками, остальные команды получили дипломы за участие.



НОВОСТИ СИБИРСКОГО ФЕХТОВАЛЬНОГО КЛУБА ВИКТОРИЯ



Всероссийский Турнир «Весенняя капель»

1 апреля в Казани прошел Всероссийский Турнир «Весенняя капель» (среди спортсменов 2008 г. р. и младше), на котором команда шпажистов клуба «Виктория» (Никита Горин, Степан Матвеев и Степан Плясунов) завоевала серебро.

В личных соревнованиях у наших спортсменов золото (Никита Горин - младшая возрастная категория, Аркадий Marinенко - старшая возрастная категория).

Поздравляем спортсменов и их тренера - Ю. А. Горина с победой!



Межрегиональные соревнования

5 апреля в Омске состоялись Межрегиональные соревнования «Мемориал Заслуженного тренера России О. П. Крикорьянца». Золото и серебро в соревнованиях на шпагах завоевали спортсменки клуба «Виктория» Екатерина Саввиных и Екатерина Родина!

Тренирует спортсменок Р. В. Кушнир.



Чемпионат Сибирского фехтовального округа

3 апреля в Омске прошел Чемпионат Сибирского федерального округа по фехтованию.

Командное золото - у шпажистов клуба «Виктория» (Илья Александров, Георгий Еловиков, Кирилл Минаков, Сергей Чесноков). Кроме того, в личном зачёте Сергей Чесноков завоевал бронзу.

Девушки нашего клуба также показали отличные результаты. Дарья Степанова стала первой в личных соревнованиях, у

команды «Виктории» (Софья Гулева, Таисия Тупикова, Юлия Черкасова) - третье место.

Поздравляем ребят и их тренеров (О. В. Ончукова, Р. В. Кушнир) и желаем новых побед на фехтовальных дорожках!

Поздравляем и ждем новых побед!

Е.В. Величко, начальник отдела МБУДО «Центр «Виктория».

Запланируй, прими участие, провели урок

Наименование	Сроки	Контакты и полезные ссылки
День радио	7 мая	https://www.pnp.ru/social/kogo-pozdravlyayut-v-den-radio.html
День Победы	9 мая	https://www.culture.ru/s/den-pobedy/
Международный день музеев	18 мая	https://www.kp.ru/family/prazdniki/mezhdunarodnyj-den-muzeev/
100 лет со дня основания Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина	19 мая	https://dopobr.68edu.ru/archives/52324
День славянской письменности и культуры	24 мая	https://www.kp.ru/family/prazdniki/den-slavyanskoy-pismennosti-i-kultury/
День пограничных войск России	28 мая	https://ria.ru/20130528/939649246.html
130 лет со дня рождения Константина Георгиевича Паустовского (1892-1968), русского писателя	31 мая	http://www.hrono.ru/biograf/bio_p/paustovski_k.php
350 лет со дня рождения Петра I Великого (1672-1725), русского императора, государственного деятеля	6 июня	https://xn--1-itb3afj.xn--p1acf/

Турнир «Ледовое побоище»

С 9 по 10 апреля в Сибирском фехтовальном клубе «Виктория» состоялся традиционный турнир «Ледовое побоище», посвященный исторической победе в апреле 1242 года новгородских дружин князя

Александра Невского над немецкими рыцарями Ливонского ордена. Девиз турнира: «Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет». В соревновании (а проводится оно практически с основания «Виктории»,



более 50 лет) принимают участие самые юные фехтовальщики клуба. Но бои на саблях и шпагах ведутся без скидки на возраст - стать победителем «Ледового побоища» мечтает каждый спортсмен!

В этом году, кроме традиционных дипломов, книг и сладостей, коллектив клуба ждал еще один замечательный подарок! Новосибирская ГЭС (филиал ПАО «РусГидро») передала «Виктории» фехтовальный инвентарь (новенькие перчатки, маски и клиники) так необходимый для ежедневных тренировок и соревнований. Подарок новосибирским мушкетерам перед началом турнира «Ледовое побоище» вручил технический директор Новосибирской ГЭС Святослав Полтаранин.

Региональный турнир на призы чемпиона мира Павла Быкова

16 и 17 апреля в Сибирском фехтовальном клубе «Виктория» проводился Открытый сибирский региональный турнир на призы чемпиона мира, заслуженного мастера спорта Павла Быкова. В турнире приняли участие юные спортсмены (2008 г.р. и младше) из Новосибирска (клуб «Виктория») и Барнаула (клубы «Абсолют», «Sabre» и КСЮШОР), всего 60 человек.

В личных соревнованиях среди девушек победителями стали:

1 место - Хижняк Алиса (Барнаул, КСЮШОР),

2 место - Куксова Арина (Новосибирск, «Виктория»).

3 место - Горячева Ольга (Новосибирск, «Виктория») и Молоштан Дарья (Барнаул, КСЮШОР).

У юношей места распределились следующим образом:

1 место - Шарипов Тимофей (Барнаул, «Абсолют»).

2 место - Бобоев Данияр (Новосибирск, «Виктория»).

3 место - Набугорнов Матвей (Барнаул, «Абсолют») и Усонов Алину (Новосибирск, «Виктория»).

В командных соревнованиях среди девушки золото - у барнаульской КСЮШОР (Д. Молоштан, Е. Свириденко, А. Хижняк), серебро и бронза у новосибирцев - команд «Виктория 1» (А. Куксова, А. Капашина, А. Павлова) и «Виктория 2» (М. Кулиш, Э. Пчельникова, М. Степанян) соответственно.

В командных соревнованиях среди



юношей 1 место у барнаульского клуба «Абсолют» (А. Воронцов, М. Набугорнов, Т. Шарипов, Е. Госсен), 2 место заняла новосибирская «Виктория» (Д. Бобоев, Л. Кушнир, И. Соколов, А. Усонов). Бронза - снова у барнаульцев из КСЮШОРа (М.

Елисеев, П. Легкошкуров, Е. Поносов).

Поздравляем победителей и призеров турнира, а также их тренеров: А. В. Косоногову, С. А. Арбузова, И. В. Аникина, Е. Я. Кобзеву, А.Ю. Теселкина, Ю. И. Теселкина, Д. Постоева, Д. А. Бубенчикова!

ВОЙНА И ДЕТИ (сочинение)



Петр Клыпа

...Не ради славы,
Ради жизни на земле.
А.Твардовский

Великая Отечественная война. Она проникла в душу каждого советского человека. Чем глубже погружаешься в историю этого периода, тем страшнее становится от фактов, разрывающих душу своей жестокостью и беспощадностью.

На этой войне были и старики, и молодые, и дети. Даже несовершеннолетние воевали за освобождение своей страны, работали на военных заводах по 16 часов в день, помогали партизанам, участвовали в боевых действиях Красной Армии. Мы должны помнить имена храбрых сердцем героев. Что же они в то время пережили?.. Страх, боль, смерть!

Героическую оборону Брестской крепости в 1941 году называют легендарной. И это действительно было так. «Ошеломляющее наступление на крепость, в которой сидит отважный защитник, стоит много крови», - писали немецкие штабные офицеры. «Русские в Брест-Литовске дрались исключительно настойчиво и упорно, они показали превосходную выручку пехоты и доказали замечательную волю к сопротивлению», - таково было признание врага. Документы архива перечисляют факты, говорящие о мужестве, героизме, необычайной стойкости и упорстве защитников Брестской крепости.

Меня поразил рассказ участников и очевидцев обороны крепости о мальчике-боеце. Говорили, что ему было всего лет двенадцать-тринадцать, но он дрался в крепости наравне со взрослыми бойцами и командирами, участвовал в штыковых атаках и рукопашных схватках. По словам всех, кто помнил о нём, Пётр Клыпа (так его звали) «отличался исключительной смелостью, отвагой, каким-то недетским бесстрашием».

С первых минут войны он, по их словам, не потерял присутствия духа и сохранил полное самообладание, хотя был оглушён и контужен близким взрывом.

В дни обороны Петя Клыпа много раз ходил в разведку, выполняя поручения командира 333-го полка. Для него не было запретных мест, мальчик ловко пробирался в самые опасные участки и приносил в штаб ценнейшие сведения о противнике. Найденный им склад боеприпасов в одном из помещений казарм позволил продолжить сопротивление крепости, нанося врагу большой урон.

Петя Клыпа много раз отправлялся за перевязочным материалом в полуразрушенные склады санитарной части. Когда не было воды, под страшным перекрёстным огнём немецких пулемётов полз с котелком в зубах к берегу Буга. Рискуя жизнью, выполняя трудные и опасные задания, участвуя в жестоких боях, был неизменно весел, бодр, напевал какие-то песенки, и один его вид поднимал дух бойцов и прибавлял им сил.

В первых числах июля 1941 года на участке 333-го полка, когда закончились боеприпасы, была предпринята попытка прорвать кольцо врага оставшимися в живых бойцами. Среди них был Пётр Клыпа. Гитлеровцы отправляют его в лагерь Белая Подляска. Неутомимый и энергичный, с пятнадцатью мальчуганами, он совершает побег из гитлеровского лагеря. Бежав из него, они попадают в брестскую тюрьму, где фашисты морили голodom заключённых, пытаясь окончательно сломить волю советских людей. Петя и здесь проявил инициативу и находчивость. Он уже тогда мог объясняться на немецком языке, переговорил с немцами, и на четвёртый день их пятерых выпускают из этой страшной тюрьмы.

Петя, ставший настоящим вожаком друзей, всегда верил в будущую победу и не сомневался в ней. Он смело говорил местному населению, что Советская Армия опять вернётся, вернётся сюда и советская власть.

Петра все характеризовали как человека с хорошими задатками, с доброй душой, искреннего и честного, всегда готового прийти на помощь другим.

Приятно было осознавать, что он остался жив и в послевоенное время стал токарем 6-го разряда, одним из лучших рабочих завода Брянска «Строммашина», выступал на предприятиях города и в колхозах области со своими воспоминаниями о героической обороне Брестской крепости.



Брестская крепость

Пётр Клыпа рассказывал главным образом о своих боевых товарищах, называл фамилии участников и руководителей обороны, составлял точные чертежи оборонительных действий. «Глаза четырнадцатилетнего мальчика жадно впитывали всё, что происходило вокруг него, и в памяти его осталось гораздо больше событий и имён, чем в памяти взрослых участников обороны крепости», - так высказывается о нём писатель Сергей Сергеевич Смирнов.

Некоторые из моих одноклассников говорят: зачем вспоминать о страшных, полных ужасов и крови днях сейчас, в мирное время?

Но имеем ли мы право забывать, чего стоили нам мир и свобода? Такое забвение не является ли предательством перед памятью миллионов погибших? Перед горем безутешных матерей, вдов, сирот?

О бедствиях минувшей войны забывать нельзя во имя мира на земле! Кровавой бойни не должно повториться!

Дети наших дней должны знать о трагедиях прошлого, чтобы они не повторялись в будущем. Когда я пишу о войне, у меня наворачиваются слёзы. Подвиги детей поражают.

Великой Отечественной войне посвятили огромное количество повестей и романов, что даёт возможность узнать о ней из уст участников и свидетелей героического прошлого нашего народа, тех, кто может рассказать о кровавых событиях этого жестокого времени.

Я читала роман Джона Бойна "Мальчик в полосатой пижаме", а потом смотрела фильм режиссёра Марка Хермана, снятый по этому роману... О войне, о маленьком немце, подружившемся с еврейским ребёнком из концентрационного лагеря Освенцим.

Они общались через колючую наэлектризованную проволоку лагеря, где сидели все евреи, которых травили в газовой камере по 70 человек за один раз. Однажды маленький немец, сын коменданта, ни о чём не подозревающий, перелез через ограждение лагеря, чтобы помочь найти отца своего нового друга. Переодетый в одежду арестанта стал одним из них...

Судьба Бруно ошеломила меня: он погибает вместе с другом в газовой камере. Комендант с женой ищут сына, но трагедию предотвратить уже невозможно. Судьбы детей переплелись... А потом арестовывают и отца мальчика... Я не хочу, чтобы такое повторилось...

Война, показанная глазами ребёнка, говорит о её противоестественности, античеловечности.

Мне трудно представить, что пришлось испытать советским гражданам, жертвам геноцида вероломной Германии, особенно детям. Пусть же война не повторится! Пусть люди на нашей планете живут в мире и согласии!



Флешмоб на Речном

21 марта Юнармейцы города Новосибирска приняли участие в съемке флешмоба на набережной в поддержку военнослужащих Российской Армии.



17 апреля на территории Монумента Памяти – мемориального комплекса в честь воинов ВВС и ПВО Сибири и Забайкалья – защитников Отечества состоялась торжественная церемония вступления новых участников в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМЯ». В церемонии приняли участие более 100 человек. Это школьники МБОУ СОШ № 11, МБОУ СОШ № 41, МБОУ СОШ № 86, МБОУ СОШ № 167, МАОУ «Лицей № 159» и их родители, руководители и представители образовательных организаций города Новосибирска.

На торжественной церемонии присутствовали почетные гости: И. А. Рогов – заместитель командира дивизии ПВО, полковник; А. М. Ханов – военный инспектор группы инспекторов Центрального военного округа, генерал-майор; О. Н. Цюрик – начальник отделения по военно-патриотической работе и работе с ветеранами, полковник запаса; О. Н. Волобуев – председатель комитета ветеранов Вооруженных Сил Октябрьского района, полковник запаса; Е. Н. Кондратьев – член городского Совета ветеранов, председатель постоянной комиссии по патриотическому воспитанию Октябрьского района, подполковник в отставке; Г. А. Шихваргер – заместитель председателя Новосибирской общественной организации «Союз бывших малолетних узников фашистских концлагерей», заслуженный учитель Российской Федерации.

Газета муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования города Новосибирска «Центр «ВИКТОРИЯ».

Редакционная коллегия: Васильев И. Г., Величко Е. В., Гарина А. А., Судьярова Л. Б., Шихваргер Г. А.

СТРАНИЧКА ЮНАРМЕЙЦА

Городские соревнования, посвященные Дню Победы

С 11 по 15 апреля МБУДО «Центр «Виктория» совместно с Новосибирским городским Советом ветеранов провели городские открытые лично-командные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, посвященные Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, среди патриотических клубов образовательных организаций. Соревнования проходили в тире по адресу: улица Добролюбова, 113.

Приняло участие 50 команд из 22 патриотических клубов. В личном зачете выступили 22 спортсмена. Всего принял участие 222 человека. Соревнования проходили в двух возрастных группах.

В младшей возрастной группе лучшими стали команды КЮМ «Фиорд» МБУДО «Центр «Виктория» (1 место), МБУДО ДМЦ «Флагман» (2 место) и МБОУ СОШ № 86 (3 место).

В старшей возрастной группе места распределились следующим образом: 1 место – команда МБОУ СОШ № 207, 2 место – МБОУ СОШ № 86, 3 место – МБУДО ДМЦ «Флагман».

В личном зачете среди юношей младшей возрастной группы лучшие результаты

показали воспитанники КЮМ «Фиорд» МБУДО «Центр «Виктория» Денис Шмаков (1 место) и Микаэл Мурадян (3 место). Второе место занял ученик МБОУ СОШ № 86 Георгий Квачко.

В личном зачете среди девушек младшей возрастной группы первое место разделили между собой Анна Малевинская (МБУДО ДМЦ «Флагман») и Полина Засыпкина (МАОУ ЦО «Лицей ИНТЕГРАЛ»). Второе место заняла Анастасия Кужакова (МБОУ СОШ № 86), третье место – Юлия Иванова (МБУДО ДМЦ «Флагман»).

В личном зачете среди юношей старшей возрастной группы первое место у Романа Брик (МБОУ СОШ № 86), второе место у Игоря Труханова (МБУДО ДМЦ «Флагман»), третье место у Евгения Петрянина (КЮМ «Фиорд»).

В личном зачете среди девушек старшей возрастной группы первое место заняла Екатерина Сивенкова (МБУДО ДМЦ «Флагман»), второе место – Полина Епифанцева (МБОУ СОШ № 207), третье место разделили между собой Шукрана Гадеева (МБОУ СОШ № 71) и Диана Шевцова (МБОУ СОШ № 207).

Ряды юнармейцев пополнились



Началось торжественное мероприятие с напутственных слов заместителя командира соединения ПВО, полковника Ильи Рогова: «Уверен, что слова клятвы станут вашим руководством для исполнения долга. Вы настоящие патриоты своего Отечества, и именно вам суждено быть защитниками нашей Родины, ее интересов, культуры и традиций».

Вступая в ряды ВВПОД «ЮНАРМЯ» школьники принесли клятву быть верными своему Отечеству и юнармейскому братству, чтить память героев, сражавшихся за свободу и независимость нашей Родины, быть честными, следовать традициям доблести, отваги и товарищеской взаимовыручки.

Адрес: 630102, г. Новосибирск, ул. Якушева, 21
Сайт: <http://www.nskviktoria.nios.ru>
E-mail: planeta-victoria@yandex.ru
Группа ВКонтакте <https://vk.com/club162865370>

Газета выпускается в электронном варианте.

Ребята знают, что теперь они несут почетное звание и являются примером для своих сверстников и младших товарищей. Любить и защищать Родину, стать достойными гражданами нашей большой страны – вот их главная задача на будущее!

В знак причастности к движению «ЮНАРМЯ» почетные гости вручили молодому пополнению нагрудные знаки отличия. После чего ребят поздравили представители военной инспекции Центрального военного округа, ветеранских, образовательных и общественных организаций города Новосибирска.

По завершении церемонии посвящения юнармейцы посетили музей ВВС и ПВО, ознакомились с такими экспонатами военной авиации, как МиГ-29, Су-25 и другими.

Л.Б. Судьярова,
зам. директора по УВР
МБУДО «Центр «Виктория».